

《许昌19岁青年“猝死”深圳》续

马向前“猝死”五大疑点

□据 新浪网

“许昌19岁青年马向前‘猝死’深圳富士康”的消息见报后,引起了家乡人的高度关注,不仅有媒体特派记者赶往深圳,河南省人力资源和社会保障厅相关负责人也表态,他们会密切关注此事,将根据需要派人或者发函给深圳市劳动保障部门,敦促深圳相关部门依法维护河南籍务工人员的合法权益。1月29日,洛阳一家律师事务所也表示会自掏路费,“什么时间需要,第一时间赶到”,向马家提供法律支援。



突然失去爱子,马向前的母亲悲恸欲绝。

五大疑点

1. 富士康曾悬赏 50 万?

马慧说,网友爆料1月25日富士康开了新闻发布会,说什么谁能提供死者非猝死的线索就奖赏50万元。1月26日富士康内部好心的员工告诉他们,富士康内部邮箱发了一个邮件,内容是谁能证实死者与富士康无关就奖赏50万元,但很快被删除了。1月28日晚上,记者连线富士康公司负责宣传的小亮,他表示,自己没有看到这个邮件。

2. 出诊记录的签名有假?

拿着出诊记录,马慧很激动:你看这上边3个医生的签名像是一个人所写。记者仔细查看,笔迹确实很像,而且,马慧要求询问当时的出诊医生,医院的答复是,他们休息了,现在见不到。

1月23日清晨5时许,法医检验马慧弟弟遗体的结果是猝死,1月26日第二次法医检验结果是死因不明。

3. 尸体检验报告何时公开?

马慧说,根据1月25日厂方和他们一起对事发时几个工人的询问,其弟弟1月23日死后的早晨,公司已经对尸体进行过清洗,而且因为连续两次做尸体表面检验,每检验一次需要洗一次,尸体有可能已经洗过三次了,“我们从拍摄的照片上清楚地看到身上有伤痕,但公司方却一口咬定身上没有伤”。

“我们多次去派出所,他们都不说法医是哪里的,是谁?这难道也要保密吗?”马慧说。

4. 死者到底有没有旷工?

马慧说,厂方一直说弟弟死前已经旷工两天了,为何1月26日尸检时肩膀上插有工厂车间的金属片?而且这个金属片已经被法医拿去化验了。

5. 死者的手机哪里去了?

之前,公司方称死者没有手机,但马慧提出证据后,公司方在1月27日晚上的新闻发布会上又改口说死者舍友均称不知其手机号码,即便舍友之间也互不知道对方电话。马慧说,“我弟弟24小时开机的手机很关键,说不定是个突破口。”

戒备森严 厂方不让记者进入

1月28日下午,记者冒雨来到深圳富士康观澜厂区。厂区门口站了六七名巡防员,警惕地注视着周围的动静,当记者刚拿出相机准备拍照时,立即引来

巡防员阻挠,记者进厂采访的要求也被拒绝。他们表示:只有接到厂方主管人员通知,才能进入采访,但称“我们也不知道谁主管这件事,也不方便打电话”。

事件进展 终于拿到 120 出诊记录

1月27日下午4时30分,死者马向前的姐姐马慧赶到深圳市观澜人民医院,希望查看该院在富士康厂区现场抢救弟弟的出诊记录,确认弟弟当时的伤情。当时,值班副主任陈山承认了该院曾参与急救。

4时45分,马慧让父亲拿来户口本和身份证,但陈山说,你们还需要拿来自己的身份证和死者的身份证,这样才能看,但他以不相

信马慧是死者姐姐为由拒绝她查看,理由是“因为你们长得不像,你眼中也没有悲伤”。

马向前的父亲急得差点儿要下跪,但陈山还是拒绝了,一直拖到下午5时。陈山说:“我们要下班了,你们明天再来吧。”并叫来了保安,将几个人赶了出去。

1月28日上午,死者马向前的大姐马慧和二姐等家属再次来到120出诊医院观澜医院,终于拿到

了出诊记录,但病历被医院以“保密”为由拒绝提供。

记者看到,马慧拿到的120出诊记录称,医生赶到时,马向前已经死亡,心跳呼吸均已停止,心电图和脑电图呈一条直线,初步诊断为猝死,但没有身上是否有外伤的记录。

记者就此询问了郑州大学医学院的一名专家,他说,死者身上是否有伤痕,是比较重要的信息,就连医

生的学生都知道此记录的重要性,何况正规医院的出诊医生。

马向前的家属与富士康就伤痕是生前遭受攻击还是死后抢救所致有争议,对此,专家表示,区分生前伤还是死后伤是法医最基本的专业技能,一般法医一见到遗体就能分辨出来,鉴定报告中也应作出说明,“这将成为下一步尸检的重要证据。没有特殊情况,医生都会记录清楚的”。

慰问家属 富士康工会副主席微笑着离开

1月29日下午2点半,富士康科技集团工会副主席陈宏方来到了死者马向前的家属居住的宾馆。这是富士康方面第一次正式以单位名义和死者家属接触。闻讯赶到的当地媒体记者来到了宾馆,但没能进

入房间,只能坐在宾馆楼梯上等候。一直等到将近下午4点,陈宏方才从房间里走出来。对围上去的记者,他表示,毕竟死者是我们的员工,作为工会,有义务为员工维护权益,在职权范围内做一些力所能及的协调工作。

当记者询问下午双方谈的具体内容时,他边下楼边说:“我们对死者死亡存在的一些细节及疑问进行了沟通,并询问了死者家属有什么需要我们解决的问题和困难,

对合理的诉求予以帮助,双方沟通得很好。”

记者追问双方有无谈及赔偿问题时,他面带微笑快步下楼,不做任何答复,坐上等候在宾馆外边的车扬长而去。

警方改口 尸体解剖的事得等局里的批示

1月29日,和工会负责人接触结束后,马慧再次来到了处理此事的松元派出所,询问何时可以做尸体解剖。1月28日下午曾经接待过她的陈警官说:“你的申请我们已经递交区公安分局了,需要等候局里的批示。”而1月28日下午他的答复是,可以请外地的法医来做尸体

解剖,也可以请媒体在场录像。对于富士康提交的监控录像一事,他的答复是:全部看完时间太长了,需要进行整理,整理好后再给你们看。马慧质疑:剪辑过的录像带着还有什么价值?公安机关坚持不让我们看完整的录像带用意何在?

马慧说,她曾在天涯论坛发帖诉说弟弟去世的事。1月26日,天涯网友“梦飘mm”跟帖称,马向前死后的现场她曾经去过,当时救护车抢救的地方盖了一些纸箱,有个男同事刚好看到有人把纸箱拉开的一瞬间,马的尸体已经僵硬,有人在给他清洗。1月28日,富士康

集团已就此信息向警方报警,警方也开始寻找这名网友。

马慧说:“我们递交的尸体解剖申请,他们说需要经过批准;我们提交了那么多的证据,他们还说不能立案;有人提供信息给我们,他们却要去查这位知情人,这样的警察我们还能信得过吗?”

家乡声音 省相关部门表态要帮忙

1月28日,省人力资源和社会保障厅农民工工作处负责人说,他们也在关注马向前的死亡事件。他们将视事态发展的情况,在必要的时候,与深圳当地人力资源和社会保障

保障部门沟通,帮助农民工维权。1月28日下午,记者电话联系上省职介中心驻深圳办事处负责人袁先生。他说,马向前之死,在当地乃至全国影响都很大。他一直在密

切关注此事,待死因认定后,需要协调配合的时候,他将尽力帮忙。

记者了解到,深圳富士康公司几乎年年来河南大规模招人,在省市人才市场的招聘信息上,常能看

到“富士康”的名字。在去年9月的全省农村劳动力转移就业秋季洽谈会上,富士康(烟台)科技公司还和安阳市劳务输出有限公司签订了劳务协议,一次招了2000人。

洛阳律师事务所“自掏路费提供援助”

1月29日下午,洛阳洛太律师事务所律师的杜鹏律师给记者打来电话,说看了报道后对死者很同情,所里同事商量后决定向马家伸出援助之手,需要律师提供律师,需要援助提供援助。他让记者转告死

者的家属,“钱的事不用考虑,连路费也由我们自己负担,什么时间需要,我们第一时间赶到”。

1月29日上午,一名自称和马向前在一起工作的网友发帖说,他了解马向前死亡的真实原因,并公

布了一个手机号。中午,记者和这名网友联系,他表示自己已受到了“关注”,非常不方便,随即挂断了电话。当晚,记者再次拨打这个电话,该手机已经关机。

马家的遭遇引起了网友的同

情。不少网友表示,要捐钱支持马家弄清真相。马慧感谢大家的支持,她说,家人经过商量,不接受网友的任何捐助,哪怕倾家荡产,将来全家人一起吃糠咽菜,也要为弟弟讨回公道。